

(上接第三版)

6月13日 国务院印发《关于加强地质灾害防治工作的决定》。

6月29日 国务院印发《关于进一步加大财政教育投入的意见》。

6月30日 十一届全国人大常委会第二十一次会议通过关于修改个人所得税法的决定,自本年9月1日起,将个人所得税减除费用标准由每月2000元提高到3500元;通过《中华人民共和国行政强制法》。

7月1日 庆祝中国共产党成立90周年大会举行。胡锦涛讲话,回顾中国共产党90年的光辉历程和取得的伟大成就,总结党和人民创造的宝贵经验,提出新的历史条件下提高党的建设科学化水平的目标任务,阐述在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针。强调要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持和拓展中国特色社会主义道路,坚持和丰富中国特色社会主义制度。吴邦国主持大会。习近平宣读《中共中央关于表彰全国先进基层党组织和优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》。

同日 城镇居民社会养老保险试点在全国范围内启动,与新型农村社会养老保险试点同步推进。至2012年7月,基本实现社会养老保险制度全覆盖。

7月1日-2日 纪念中国共产党成立90周年理论研讨会在召开。李长春讲话。

7月2日-16日 贺国强对法国、波兰、塞尔维亚、阿联酋、伊朗进行正式友好访问。4日,出席法国汉语年开幕式并发表讲话。

7月11日 胡锦涛会见武警部队第二次党代会代表时强调,要全面推进现代化武警力量建设,努力开创武警部队建设科学发展的新局面。

7月19日 庆祝西藏和平解放60周年大会在拉萨举行。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委致电祝贺。习近平讲话。

7月30日 国务院印发《中国妇女发展纲要(2011-2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011-2020年)》。11月27日至28日,第五次全国妇儿儿童工作会议召开。温家宝讲话。

8月2日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步深化事业单位人事制度改革的意见》。

8月9日 中共中央宣传部等5部门对新闻战线开展走基层、转作风、改文风活动作出部署。

8月16日-18日 李克强赴香港出席国家“十二五”规划与两地经贸金融合作发展论坛和香港大学百年校庆典礼,并视察香港特别行政区。

8月21日 中共中央办公厅、国务院办公厅发出《关于中央社会治安综合治理委员会更名为中央社会管理综合治理委员会的通知》。9月16日,周永康主持召开委员会第一次全体会议并讲话。

8月31日 国务院印发《“十二五”节能减排综合性工作方案》。9月27日,全国节能减排电视电话会议召开。温家宝讲话。

9月17日 国务院印发《中国老龄事业发展“十二五”规划》。

9月28日 国务院办公厅印发《关于保障性安居工程建设和管理的指导意见》。

9月29日 中国自主研制的天宫一号目标飞行器发射成功。11月1日,神舟八号飞船成功发射,3日与天宫一号成功实现首次无人交会对接,17日顺利返回着陆。

10月5日 13名中国籍船员驾驶两艘商船在湄公河水域遭劫持遇害。中国与有关国家联合展开侦破工作,并决定建立中老缅泰湄公河流域执法安全合作机制,在该水域展开联合巡逻执法。

10月9日 纪念辛亥革命100周年大会举行。胡锦涛讲话,高度评价辛亥革命的伟大意义,强调实现中华民族伟大复兴,必须坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,必须坚定不移高举爱国主义伟大旗帜,必须坚定不移高举和平、发展、合作旗帜。

10月15日-18日 中共十七届六中全会举行。全会审议通过《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》,明确文化改革发展的指导思想、重要方针、目标任务和政策举措。胡锦涛代表中央政治局向全会报告工作并讲话,强调要培养高度的文化自觉和文化自信,坚持中国特色社会主义文化发展道路,努力建设社会主义文化强国。全会决定党的十八大于2012年下半年在北京召开。

10月19日 周永康在中央政法委第二十一次会议上讲话指出,政法干警核心价值观概括起来就是忠诚、为民、公正、廉洁。

同日 中共中央印发《关于党的十八大代表选举工作的通知》。

10月30日-11月4日 胡锦涛对奥地利进行国事访问,并出席在法国戛纳举行的二十

# 党的十七大以来大事记

国集团领导人第六次峰会,发表《合力推动增长,合作谋求共赢》的讲话。

11月10日-14日 胡锦涛出席在美国夏威夷举行的亚太经济合作组织第十九次领导人非正式会议并发表讲话。

11月14日 深入推进行政审批制度改革电视电话会议召开。温家宝讲话强调,行政审批制度改革是行政管理体制改革的重要内容,是民主政治建设的重要内容,是政府职能转变的关键环节,一定要坚定不移地继续推进,进一步破除制约经济社会发展的体制和机制障碍。

11月22日-25日 中国文学艺术界联合会第九次全国代表大会、中国作家协会第八次全国代表大会召开。胡锦涛、李长春讲话。

11月26日 国务院印发《关于坚持科学发展安全发展促进安全生产形势持续稳定好转的意见》。

12月11日 胡锦涛出席中国加入世界贸易组织10周年高层论坛并讲话,充分肯定10年取得的成就,强调要实行更加积极主动的开放战略。

12月12日-14日 中央经济工作会议召开。胡锦涛、温家宝讲话。会议强调,要突出把握好稳中求进的工作总基调,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,着力扩大国内需求,着力加强自主创新和节能减排,着力深化改革开放,着力保障和改善民生,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定,保持社会和谐稳定。

12月20日 全国精神文明建设工作表彰大会召开。李长春讲话。

12月20日-21日 第七次全国环境保护大会召开。李克强讲话强调,要坚持在发展中保护、在保护中发展,积极探索环境保护新道路,切实解决影响科学发展和损害群众健康的突出环境问题。

12月27日-28日 中央农村工作会议召开。温家宝讲话,回顾总结党的十六大以来农业农村发展取得的巨大成就,阐述在推进工业化城镇化进程中继续做好三农工作需要把握好的若干重大问题。31日,中共中央、国务院印发《关于加快推进农业科技创新持续增强农产品供给保障能力的若干意见》。

12月29日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《国家“十二五”时期文化改革发展规划纲要》。

## 2012年

1月1日 从今日起,为2011年12月31日前已经办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退休人员再次提高基本养老金水平。按照2011年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定调整水平。至此,企业退休人员基本养老金标准实现八连增。

1月6日-7日 全国金融工作会议召开。温家宝讲话强调,要坚持金融服务实体经济的本质要求,坚持市场配置金融资源的改革导向,坚持创新与监管相协调的发展理念,坚持把防范化解风险作为金融工作生命线,坚持自主渐进安全共赢的开放方针。

1月8日-10日 十七届中央纪委七次全会举行。胡锦涛讲话强调,切实做好保持党的纯洁性各项工作,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。贺国强作工作报告。

1月12日 国务院印发《关于实行最严格水资源管理制度的意见》。

1月17日 国家统计局发布数据:2011年底中国大陆城镇人口为69079万,农村人口为65656万。城镇人口占总人口比重达到51.27%,首次超过农村。

2月2日 中共中央印发《关于加强新形势下党外代表人士队伍建设的意见》。

2月6日 李克强主持召开保障性住房公平分配工作座谈会并讲话。

2月7日-8日 全国社会管理创新综合试点工作会议座谈会在召开。周永康讲话。

2月9日 中共中央办公厅印发《关于深入开展学雷锋活动的意见》。3月2日,深入开展学雷锋活动座谈会召开。李长春讲话。中央精神文明建设指导委员会授予鞍山钢铁集团职工郭明义“当代雷锋”荣誉称号。

2月13日-22日 习近平对美国、爱尔兰、土耳其进行正式访问。14日,中美双方发布《关于加强中美经济关系的联合情况说明》。

3月3日-13日 全国政协十一届五次会议举行。贾庆林作全国政协常委会工作报告。

3月5日-14日 十一届全国人大五次会议举行。吴邦国作全国人大常委会工作报告。

(上接第一版)

程 广州市留学人员智力交流会、中国辽宁海外学人创业周、中国山东海外百名博士创新周,许多地方已经把引进人才的目光投向了海外。

不论是从发展机遇看还是从内部环境看,我国都已具备实现人才强国战略目标的经济、社会、政治条件,也具备了吸引国际优秀人才的国内外条件。清华大学国情研究中心主任胡鞍钢表示。

2008年底,旨在引进海外高层次人才的“千人计划”开始实施。各地各部门抓住有利契机,大力引进海外高层次人才,迄今已分8批引进了2793名海外高层次人才回国创新创业。

20多个省区市成立海外人才引进工作小组,制定实施本地区海外人才引进计划。回国留学创新创业人员累计已超过50万人。海归优秀人才已成为加快自主创新、缩短我国与世界先进技术差距的一支重要力量。

素质较高的人才大军初步形成

在网上检索新闻会发现,全国各

省区市招贤纳智的脚步从未停歇。

上海市的万名海外人才集聚工

告。温家宝作政府工作报告。会议通过《关于修改中华人民共和国刑事诉讼法的决定》,将尊重和保障人权写入该法总则。

3月8日 中共中央办公厅印发《关于加强和改进非公有制企业党的建设工作的意见(试行)》、《关于在推进事业单位改革中加强和改进党的建设工作的意见》。

3月14日 中央决定张德江兼任重庆市委书记、常委、书记,薄熙来不再兼任重庆市委书记、常委、委员职务。4月10日,中央决定停止薄熙来的中央政治局委员、中央委员职务,并由中央纪委对其进行立案调查。

同日 国务院印发《“十二五”期间深化医药卫生体制改革规划暨实施方案》。4月17日,全国深化医药卫生体制改革工作会议召开。李克强讲话强调,深化医改要抓住医保、医药、医疗3个重点环节,实行“三轮驱动”。

3月22日 胡锦涛会见中国国民党荣誉主席吴伯雄,共同回顾和充分肯定过去4年两岸关系取得的成果,并就新形势下进一步推动两岸关系和平发展达成重要共识。

3月25日-4月2日 胡锦涛出席在韩国首尔举行的核安全峰会、在印度新德里举行的金砖国家领导人第四次会晤,并对柬埔寨进行国事访问。

3月28日 国务院常务会议批准实施《浙江省温州市金融综合改革试验区总体方案》。

4月5日 国务院公布《校车安全管理条例》。

同日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步加强人民政协提案办理工作的意见》。

4月13日-25日 贾庆林对新西兰、文莱、泰国进行正式友好访问。

4月15日-28日 李长春对英国、加拿大、哥伦比亚、印度尼西亚进行正式友好访问。15日,出席伦敦国际书展,市场焦点是中国主宾国开幕式并致辞。

4月19日 国务院印发《关于进一步支持小型微型企业发展意见》。

4月26日-5月4日 李克强对俄罗斯、匈牙利、比利时和欧盟总部进行正式访问。4月28日,出席在莫斯科举行的中俄贸易和投资促进会开幕式并发表《推动中俄贸易和投资合作再上新水平》的讲话。5月3日,与欧盟委员会主席巴罗佐签署《中欧城镇化伙伴关系共同宣言》。

5月4日 纪念中国共产主义青年团成立90周年大会举行。胡锦涛讲话,希望广大青年坚持远大理想、坚持刻苦学习、坚持艰苦奋斗、坚持开拓创新、坚持高尚品行。

5月23日 纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年座谈会召开。李长春讲话。

5月30日-31日 第三次全国对口支援新疆工作会议召开。胡锦涛、温家宝、习近平、李克强、周永康会见与会代表。李克强、周永康讲话。

6月2日 马克思主义理论研究和建设工程工作会议召开。李长春讲话指出,工程自2004年启动以来,取得重大阶段性成果,成为党的十六大以来我国思想理论建设的标志性工程。会议强调,要以高度的理论自觉和理论自信深入推进工程,更好地推动党的思想理论建设,推动哲学社会科学繁荣发展。

6月6日-7日 上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议在北京举行。成员国元首签署《关于构建持久和平、共同繁荣地区的宣言》等文件。

6月14日-19日 胡锦涛对丹麦进行国事访问,并出席在墨西哥洛斯卡沃斯举行的二十国集团领导人第七次峰会,发表《稳中求进,共促发展》的讲话。

6月16日 载有景海鹏、刘旺、刘洋三位航天员的神舟九号载人飞船成功发射,中国首位女航天员进入太空,18日和24日先后与天宫一号实现自动和手控交会对接,29日顺利返回着陆。

6月20日-26日 温家宝出席在巴西里约热内卢举行的联合国可持续发展大会,并对巴西、乌拉圭、阿根廷、智利进行正式访问。20日,出席联合国可持续发展大会并发表《共同谱写人类可持续发展新篇章》的演讲,出席联合国可持续发展大会高级别圆桌会并发表讲话。21日,出席最不发达国家与里约+20高级别边会和中国环境与发展国际合作委员会成立20周年主题边会。26日在联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会发表《永远做相互信赖的好朋友》的演讲。

6月21日 民政部发布公告,国务院批准设立地级三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域。三沙市人民政府驻

西沙永兴岛。7月24日,三沙市成立大会暨揭牌仪式举行。

6月27日 蛟龙号载人潜水器最大下潜深度达到7062米,实现了我国深海装备和深海技术的重大突破。

6月28日 全国创先争优表彰大会召开。胡锦涛、习近平、贺国强会见与会代表。习近平讲话指出,中国共产党在91年的奋斗中形成了自己的理论优势、政治优势、组织优势、制度优势和密切联系群众的优势。这种独特优势,是我们党始终保持先进性和纯洁性的根本法宝。

同日 国务院印发《关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》。此前,3月2日,国务院批复《陕甘宁革命老区振兴规划》。

6月29日 中央政府与香港特别行政区政府签署《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议九。

6月30日 十一届全国人大常委会第二十七次会议通过《关于批准〈中华人民共和国澳门特别行政区基本法附件一—澳门特别行政区行政长官的产生办法修正案〉的决定》,对《中华人民共和国澳门特别行政区基本法附件二—澳门特别行政区立法会的产生办法修正案》予以备案。

同日 十一届全国人大常委会举行《现代农业发展视野下的国家粮食安全战略》专题讲座,吴邦国主持。至此,十一届全国人大常委会共举行26次专题讲座。

同日 中共中央组织部公布党内统计数据。至2011年底,中国共产党党员总数达8260.2万名,党的基层组织总数达402.7万个。

7月1日 胡锦涛出席庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼并讲话,强调中央政府实行“一国两制”、港人治港、高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。他还向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。

7月2日 中共中央、国务院印发《关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》。6日至7日,全国科技创新大会举行。胡锦涛、温家宝讲话。

同日 中央政府与澳门特别行政区政府签署《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》的补充协议九。

7月4日 三峡工程最后一台70万千瓦巨型机组正式交付投产。至此,世界装机容量最大水电站——三峡电站32台机组全部投产。

7月10日 国务院印发《关于促进红十字事业发展》的意见。

7月19日-20日 中非合作论坛第五届部长级会议在北京举行。胡锦涛出席开幕式并发表《开创中非新型战略伙伴关系新局面》的讲话,宣布今后3年采取措施在5个重点领域支持非洲和平与发展事业。

7月20日-21日 全国社会管理综合治理工作会议召开。周永康讲话强调,要坚持民生优先、服务为先、基层在先,进一步从源头上、根本上、基础上搞好社会管理,努力实现社会管理工作的良性循环和科学发展。

7月23日-24日 省部级主要领导干部专题研讨班举行。胡锦涛在开班式上讲话强调,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、三个代表重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持和发扬中国精神,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗。胡锦涛指出,中国特色社会主义是当代中国发展进步的旗帜,也是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜,必须毫不动摇地坚持以邓小平理论、三个代表重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持和发扬中国精神,必须抓紧工作,抓紧落实,在未来5年到2020年如期实现全面建成小康社会目标打下具有决定性意义的基础,进而到本世纪中叶基本实现社会主义现代化。习近平主持开班式并在结业式上作总结讲话。

7月27日-8月12日、8月29日-9月9日 中国体育代表团在英国伦敦举行的第三十届奥运会上获得38枚金牌、27枚银牌、23枚铜牌,金牌和奖牌总数均列第二位;在第十四届残奥运会上获得95枚金牌、71枚银牌、65枚铜牌,居金牌榜和奖牌榜第一位。

7月31日 中央政治局召开会议,分析研究上半年经济形势和下半年经济工作,要求努力实现经济社会发展预期目标。